

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

ANO LXIII

ALMERIA Miércoles 17 de Mayo de 1922

Número 20.150

RECIBIMIENTO ENTUSIASTA

El batallón de La Corona en nuestra capital

Después de la jornada

Las grandes emociones son inenarrables. Las que sentimos ayer al ver pisar nuevamente la tierra de nuestros amores a los valerosos bisoños de La Corona, son igualmente inenarrables. Almería entera fué a recibirlos, y entre aplausos y vivas, sembrando su camino de flores, los vimos pasar por nuestra hermosa y nunca bien ponderada vía del Bulvar. ¡Que emoción tan profunda! cuando en una mañana esplendorosa, con el cielo azuloso por pallo, el mar latino encalmado, fué acercándose pausadamente el barco en gallardado, a los cantiles del muelle y la bandera del Regimiento, que es la pátria grande, la representación real, los generales, saludaban a los que venían de exponer su vida en holocausto del honor nacional ¡Que momento tan solemne! cuando los que miraron cara a cara a la muerte, se posternaron de rodillas ante nuestra Patrona para orar y darle gracias ¡Que grato paso por La Peña, el Casino y Círculo Mercantil! cuando lindas niñas, damas distinguidas, dejaban caer sobre los soldados de tez tostada por el sol africano, una lluvia de claveles y volaban las palomas engalanadas con los colores bicolor de la enseña patriótica. ¡Que entusiasmo! cuando pasaron por la morisca Almedina, toda engalanada, con arcos y flores. «Sembrad de flores el camino de los que llegan victoriosos», nos decía en su telegrama nuestro paisano Bustos desde Melilla, y así se hizo; los soldados iban gozosos hollando con sus pies, que anduvieron

por breñas de los campos meridionales, rosas y claveles.

Fué algo grande, luminoso, que llega al alma y que en vano ni lablos pueden expresar, ni plumas reflejar. Fué un inusitado movimiento de unas almas que llegan y otras que las aguardan para penetrarse, para estrecharse en un abrazo íntimo de cariño los unos, los otros de agradecimiento. ¿De donde salió tanta gesticulación de nuestra urbe? Esa era una reflexión general, parecían haberse multiplicado los almerienses, y es que nadie dejó de ir a hacer una ofrenda de amor a los soldados valientes, que otra vez llegan a alegrar el hogar almeriense.

Allá, en los pasados años sentía esta vieja publicación, deseo ardiente, empleó toda su tenacidad en conseguir primero un batallón, después un Regimiento. Las ansias fueron satisfechas con creces. No solo tiene Almería un Regimiento, tiene un Regimiento glorioso, que nos llena de orgullo.

Los que trabajamos sin mirar tibezas y mezquinas pasiones, encontramos esa pura e íntima satisfacción del deber cumplido, que dá a nuestro espíritu el coadyuvar porque Almería vaya perdiendo su aspecto pueblerino, que se despoje de harapos y vista el refulgente ropaje de las grandes urbes.

Almería los perdió ayer y nos daba la grata impresión de un gran pueblo que sabe rendir el tributo merecido a los héroes.]

Antes de llegar el batallón

Nuestra hermosa capital, dió ayer una alta muestra de patriotismo y de cariño a sus hermanos. El recibimiento hecho al batallón

de La Corona, que ha vertido su sangre en defensa de la Pátria, no puede ser de mas sincero afecto. El entusiasmo fué indescriptible, como nunca lo habíamos visto. No solo los padres, hermanos y demás familias de los bravos soldados, lloraban de alegría, sino tambien los que no tenían parentesco alguno con aquellos.

Demuestra lo que decimos, el que a los 4 y 20 de la madrugada, se oyeron infinidad de cohetes anunciando la próxima llegada del *Guillem Sorolla*, y enseguida por el Paseo del Príncipe, Bulvar y por todos los barrios, la gente corría hasta llegar al muelle.

Cuando la muchedumbre llegó al muelle de Levante, vió con sorpresa que no era el vapor que se esperaba, pero apesar de esto no se marchó, antes al contrario, aumentaba la animación.

En pocos momentos, por el Andén de Costa, el Parque y todas las calles laterales, era imposible transitar, tal era el número de personas de la capital y de muchos pueblos de la provincia, que había en aquellos sitios.

Siéntense nuevos voladores y repique general de campanas por que se vió a larga distancia a otro vapor, y continúa aumentando el entusiasmo patriótico. Era el *Navarra*, que venía de Melilla, pero sin los soldados nuestros, es decir, los de La Corona. El *Guillem Sorolla* no se veía. El *Navarra* con su fuerte sirena, todo abanderado, anunciaba la próxima llegada del *compañero*, al mismo tiempo que los buques surtos en el puerto tambien elevaban las banderas de la nación y sus respectivas matriculas.

Ya viene el "Guillem Sorolla"

A las 6 y 35 apareció por el muelle el *Guillem Sorolla* (ya era verdad).

Pocos minutos antes llegaron el Ayudante del Rey señor Elizard, el capitán general de la Región señor Zabalza, y sus ayudantes; el general de la 6.ª división, el Gobernador militar de la plaza y tambien sus ayudantes y otros jefes militares.

En el momento de la llegada, ya estaban en el muelle todos los re-

presentantes de los Cuerpos militares y civiles y de los Casinos de recreo y comercio, y Sociedades obreras con sus estandartes. Seria imposible detallar, sin omisión alguna, las representaciones que allí había.

Cuando se presentó el Ayudante del Rey y el Capitán general con su séquito, las bandas de música tocaron la Marcha Real, que se oyó con gran cariño y respeto.

Ya no cesaban los nutridos aplausos y los vivas.

Presentóse una compañía del Regimiento al mando del capitán señor Salinas, con la bandera y música. Se oyeron nuevos aplausos y vivas, aumentando el entusiasmo patriótico, no solo en tierra, sino a bordo del *Guillem Sorolla*, desde cuyo buque se oían vivas a España, al Rey y a Almería, al mismo tiempo que se agitaban pañuelos, dirigiendo saludos unos y otros y tocándose la Marcha Real. Llegada la compañía y la bandera, oyóse otra vez la Marcha Real, acrecentándose el Capitán general a saludar a la santa enseña de la Patria.

Mientras el buque se acercaba, reinando gran impaciencia entre los soldados y millares de personas que los esperaban, llegó el Ayuntamiento bajo mazas, presidido por el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, Gobernador civil y Alcalde y con asistencia de una nutrida comisión de concejales y el Secretario de la Corporación.

Fué recibido con aplausos y con la *Canción del Soldado* por los bravos militares que se encontraban a bordo.

Los vivas, aplausos y otros actos no cesaban un momento.

El desembarque

Poco antes del desembarque, fué llevada la bandera al cañal, con los honores que corresponden, saludándola y presentando armas los soldados expedicionarios desde a bordo.

El Capitán general, Ayudante del Rey, Alcalde y comandante de Marina, pasaron a bordo, saludando al teniente coronel señor Campins (don Miguel) y a los demás jefes y oficiales del batallón heroico.

LOS NIÑOS DE PECHO

Se acercan los calores, que son los enemigos de los niños.

CRIADLOS CON



Glaxo



y no temáis la diarrea, ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año.

Las madres que crían conservan su leche y a veces la aumentan si media hora antes de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche.

El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión.

PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES

Importadores exclusivos: **SEBASTIAN TAULER Y C.ª, MONTERA, 18, MADRID**

Millones niños se crían con GLAXO en todo el mundo

Millones niños se crían con GLAXO en todo el mundo

Ya en tierra nuevamente las ex presadas altas autoridades, se ordenó el desembarque.

El primero en abandonar el vapor fué el señor Campius, quien fué recibido con nutrida salva de aplausos, abrazos, manos estrechas y vivas. Era un justo homenaje al militar que ha procurado con sus braves hazañas defender á la Patria, dejad buen puesto el nombre del Regimiento de La Corona y el de Almería que tanto cariño tiene a este.

Siguió el desembarque de los jefes, oficiales y soldados por compañías, operación que duró largo rato, en medio de salvas de aplausos y vivas.

Cuando puse plé en tierra el alferes don Fernando Acosta, se le acercó el capitán general y estrechó la mano de dicho joven oficial. Este fué herido de gravedad por el enemigo en la toma de la posición de Bar-Quebdani.

Conforme iban saliendo los soldados por la plancha colocada desde el buque a tierra, desde el hermoso arco colocado por la Junta de Obras del Puerto, se les arrojaban flores, y les siguientes versos, del ilustre y laureado poeta don David Estevan:

«Los niños de La Corona
FRAGMENTO

Y mostraron su bravura
con tal gesto y de tal suerte,
que pactaron con la muerte
sin dolor y sin pavora:
frente altiva, mano dura,
intrépidos y vibrantes:
y así matando, arrogantes,
y así, arrogantes, muriendo
fueron los niños creciendo
hasta llegar a gigantes».

Terminado el desembarque, el capitán general señor Zabala, dirigió la palabra a los soldados, diciendo lo siguiente:

«Heróico batallón del Regimiento de La Corona, sois bien venido a nuestro hogar, donde el co-

razón de vuestras familias y el nuestro, os esperaban. En el mes de Julio del pasado año, supisteis reaccionar el espíritu patriótico, dando gloria y honor al batallón de La Corona, a Almería y a la Patria. Os felicito a todos y yo me enorgullecio de contar en mi Región con tan bravos jefes y soldados. Ahora hay que recordar a los compañeros que sucumbieron en la campaña, primeramente al que fué vuestro jefe señor Barrera, dedicándoles en la iglesia un sentido recuerdo. Salude a la bandera. ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Regimiento de La Corona!»

De nuevo se oyó la Marcha Real y aplausos al mismo tiempo. Seguidamente el Alcaide señor Esteban Navarro, dirigió obsequiosamente a los jefes, oficiales y soldados del batallón, en nombre de Almería, terminando también con vivas a España, al Rey, al batallón y a Almería.

El desfile

Pasado un rato, comenzó el desfile del batallón por el Andén de Costa, calles Real y Gravina al templo de Santo Domingo, en cuyo trayecto no cesaron los vecinos de arrojar flores y dar vivas al batallón.

En Santo Domingo

Una hora antes de que las tro-

pas de La Corona llegaran al templo de la Patrona, una compacta masa de todas las clases de la sociedad ocupaba la amplia plaza de la Virgen del Mar.

El acceso a la iglesia era punto menos que difícil, apesar de que la fuerza pública luchaba para dar paso a las autoridades e invitadas.

Algunas personas que ocupaban sitio en el templo se hallaban desde las cinco y media de la mañana.

Minutos antes de la llegada de las tropas entraron las autoridades militares y civiles, tomando asiento en el Presbiterio.

El general Zabala tomó asiento a la izquierda, teniendo a su derecha al Gobernador militar señor Nario, y a la izquierda al ayudante del Rey señor Elizalde. A la derecha se hallaban las autoridades civiles, eclesiásticas y varles catedráticos, magistrados y personal de Hacienda.

Terminada la colocación de los invitados, el teniente abanderado con la enseña del brillante Regimiento, se colocó al pié de la escalinata central.

Seguidamente, el Ilmo. señor Obispo, revestido de Pontifical, ocupó la cátedra Sagrada, y comenzó dirigiendo una sentida plática, ensalzando a la Patrona Ma-

ria Santísima Reina de Almería, de esta ciudad que baña ese mar tranquilo y risueño.

Dirigióse despues a los héroes de La Corona, de quienes quería recoger los latidos de su corazón y llenos de entusiasmo y confundidos con las lágrimas formar una corona para colocarla a la cabeza de la Virgen María.

Desía además, que amando a la Patria se santifica el hogar y a la familia.

Entona un canto al Ejército y a nuestra Patrona, pidiendo sus bendiciones para el valiente Ejército y Almería y termina rogando a Dios por el eterno descanso de los que sucumbieron en los campos africanos defendiendo el honor nacional.

A continuación se cantó una Salve solemne.

El desfile

Terminada la salve, se organizó nuevamente el batallón en la plaza de Santo Domingo, donde no cesaban los apretujones de la muchedumbre.

Puestas las tropas en marcha, comenzaron a recorrer las calles de Alvarez de Castro, Aguilar Martel, Reina Regente y Bulevar.

Al llegar frente al Círculo Mercantil, las tropas desfilaron ante los generales, jefes y oficiales y las autoridades e invitados que acudieron al muelle al recibimiento.

Apesar de haberse anunciado que el desfile sería presenciado desde la terraza del Círculo, debido a la aglomeración de público el general Zabala ordenó que fuera enfrente del sitio designado.

Al llegar la banda de música de La Corona, que iba a la cabeza de la formación, se colocó frente a la Terraza, sin cesar de tocar durante el paso del batallón.

Al pasar el teniente coronel señor Campius, fué saludado con nutridos aplausos y entusiastas vivas, no cesando las manos de

Azufre italiano tipo FLORISTELLA

99 por 100 pureza

SERRINES DE CORCHO

y todos los materiales para la construcción de barriles

Maderas OPORTO

Maderas GALLEGAS

Arcos Catalanes

Arcos Italianos

Puas y varas

SULFATO DE COBRE INGLÉS 99 por 100

Consultar precios a

Gabriel González González

Martínez Campos 18, Almería

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la COSULICH Societá Triestina di Navigazione



FRANCESCA

saldrá del puerto de Almería el 27 de Mayo, de 1922 admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos, siendo la duración probable del viaje de unos 15 días.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA CLASE

Entero 470 pesetas; Medio 245; Cuarto 132'50 incluidos impuestos.

Para los de tercera clase comida a la española.

Nota—Los señores viajeros deberán pedir las plazas con bastante anticipación. El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque.

Otra—Se expiden billetes de llamada para el regreso del Brasil y de la Argentina al puerto de Almería

Para más informes dirigirse al Representante en España y Agente en Almería *M. Berjón* Bulevar 59

batir palmas hasta que desfiló el último soldado

También recibió una salva de aplausos el capitán Rada cuando cruzó al frente de su compañía

Desde el Paseo del Príncipe hasta el Cuartel, las tropas no cesaron de escuchar demostraciones de júbilo de los almerienses que nunca les elvidarán y que con ellos compartieron sus penalidades y alegrías.

Al terminar el desfile, el capitán general de la Región señor Zabala, dió las gracias a todos los invitados marchando al Cuartel con los demás jefes y oficiales donde después del descanso de las tropas, se les sirvió un rancho extraordinario

También los generales y demás autoridades militares, celebraron una fiesta íntima, sirviéndoseles pastas, liceres y habanos.

Un banquete

Aunque en principio se dijo, que la Diputación provincial obsequiarla con un *lunch* a los jefes y oficiales del heroico batallón de La Corona que ayer llegó de Melilla, el obsequio, según su acuerdo, consistirá en un banquete.

Este tendrá lugar mañana 18, a la una de la tarde en los salones de la Diputación.

Parce ser que el número de cubiertos ascenderá a sesenta.

Varias noticias

Al muelle a esperar a los soldados, acudieron también varias Sociedades obreras con sus entandantes.

—Antes y después de la llegada del batallón, se hicieron diferentes instantáneas por algunos aficionados

—Los jefes y soldados, vestían con el traje de campaña, llevando el chambergo que se usa en Marruecos.

—El teniente señor Rida, a poco de desembarcar el cabo del tren regimental Tomás Álvarez García, colocó a este las insignias de sargento, cuyas órdenes se recibieron en el correo de anteanoche. El interesado recibió gran sorpresa, pues no sabía el ascenso que le esperaba, que no cabe duda alguna será merecido.

—Las fachadas y balcones de todos los centros de recreo y casas particulares, estaban adornados con colgaduras y dedicatorias

al Regimiento de La Corona. El comercio en general, cerró sus puertas como honor a los soldados

IMPRESIONES

Todos, sin distinción alguna se han afanado por demostrar su entusiasmo en el recibimiento hecho a nuestro batallón de La Corona.

La Peña ha erigido un monumental arco aterno con basamento de azulejos, revestido de follaje y con dedicatorias hechas con claveles blancos y rojos. Enviámos nuestra enhorabuena a su presidente señor Talavera.

El Casino ha levantado un arco, de sumo gusto, de traza elegante, semejante a los que se erigieron en París a la vuelta del ejército vencedor, con la dedicatoria de claveles blancos y rojos y esculpido de las mismas flores. Además ha iluminado su fachada con perfiles con bombillas eléctricas en tal profusión, que da a la edificación el mas lindo efecto de hermesura. A su paso, lindas señeritas arrojaron una cantidad grande de claveles y dejaron volar infinidad de palomas. Como habíamos anunciado ha echado esta Sociedad la casa por la ventana, haciendo un alarde de figura y buen gusto, por lo cual recibe muchos plácemes su presidente señor Romero.

El Circulo Mercantil también ha levantado dos arcos de estilo sencillos, adornados con flores y banderas e iluminada espléndidamente su fachada con focos sesto

BARRILEROS Y PARRALEROS

La casa de ALBERTO NOGUERA recibirá dentro el próximo mes de Junio,

IMPORTANTES PARTIDAS de madera para barriles de PROCEDENCIA PORTUGUESA

De la mejor marca

Madera de la mejor calidad

Aserrado perfecto

Los barriles mejores que se reciben

vendíendolos sobre muelle pago al contado MAS BARATO QUE NADIE

También recibe continuamente esta casa partidas de madera para barriles de las MEJORES MARCAS GALLEGAS.

Antes de comprar consultar precios

CASAS EN Barcelona
Las Palmas
Tenerife

Sucursal de Almería
Parque Alfonso XIII 28
Dirección telefónica: Arcucon

BOLLERIA SUIZA

Juan Garcia Cadenas (hijo de Piedra)
(Casa fundada en 1890)

Plaza de Canalejas (antes Flores Pan dormido, de azucar y de aceite. Mantecados, roscos de aguar diente y magdalenas. Riquisima-Bollo de Amsterdam.

Desconfiese de las sucursales y de los revendedores que no exhiban el carnet de esta casa.

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

En la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde de Ofalia, 20, principal

de flores caía sobre los heroicos soldados y unos papelitos, en donde iba impresa una de las bellas estrofas de David Estevan, de su bella composición «Los niños de la Corona».

Bien merece el señor Elorrieta, Director de dicha entidad, un sincero aplauso por su bella obra.

Los motivos de la repatriación

Como de la Patria grande se trata, a través del albero de la Patria local por el regreso del batallón expedicionario de La Corona se acusa la inquietud que en todos los españoles sostiene el problema de Marruecos y suspendiendo un punto el entusiasmo por el retorno de los militares de Almería, surge la inquietud, expresada en esta pregunta: ¿Por qué se ha dispuesto la repatriación, si la lucha no ha terminado todavía..?

Conjeturamos que el motivo militar de la repatriación es este, además de que notoriamente ha disminuído la violencia de la campaña y de que se había extremado el esfuerzo de la Patria, acumulando las fuerzas en número quizá con exceso crecido: ha sido reconstituido la Comandancia Militar de Melilla, que constaba de una división de Infantería—formada por los Regimientos de Africa, Melilla, San Fernando y Oerñola—, la Caballería de Alcántara y las fuerzas correspondientes de Artillería, Ingenieros, Sanidad Militar, Intendencia y otros, más el Grupo de Regulares, que también ha vuelto a ser organizado, las rebas de Policía Indígena y las Idalas nutridas por los musulmanes adictos a España.

Esta reconstitución permite disponer de fuerzas que seguramente suman más que aquellas cuya repatriación se ha ordenado por el Gobierno, de acuerdo con el Alto Comisario de España en Marruecos.

Sabido es que los regimientos de la división de Melilla se componían de tres batallones, cada uno de ellos de seis compañías.

Ha sido tal, insistiendo en la observación que hemos consignado, la densidad de las fuerzas expedicionarias acumuladas en Melilla, que a algunos batallones ape-

SARNA Picores SE CURAN RAPIDAMENTE CON EL Acarol

(Nombre registrado)
Por sus propiedades antisépticas y estar libre de toda causticidad se recomienda como antiparasitario.
ANTIPRURIGINOSO cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

FRANCISCO COMPAN

Especialista en enfermedades de la Matriz

Ex alumno Médico de los profesores Recasen y Bourkaib de Madrid.

Novísima instalación de Diatermia. Maravillosos resultados en las afecciones genitales crónicas dolorosas.—Curaciones de la esterilidad.—Neuralgias, ciáticas, lumbago, pleuresías y bronquitis crónicas asma, gastroenteritis, litiasis biliar.

Electrocoagulación, cautiverio frío.

Obispo Orberá, 30 De 3 a 5

mas si les ha sido posible combatir con la intensidad que distinguiera a los que llegaron primero, como el de La Corona.

UNA CONTESTACIÓN

En honor de dos artistas

Para don Emilio Berrueto

Querido Emilio: nunca es tarde si la dicha es buena; conteste con gran retraso a la carta abierta que me descerrajas como trabucazo a quemar ropa, desde las columnas de esa nodriza y vieja CRONICA, del 6, porque tenía esperanzas de encontrar motivo para una respuesta que tranquilizase tu natural inquietud de que pasaran por esta muy noble ciudad los muy insignes artistas María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, sin que se les rindiera el obligado homenaje que en todas partes se les viene tributando.

Yo te agradezco la mala puntería que has tenido al enfocarme como héroe de festejos, jolgerías y homenajes cuando, si bien recuerdas, aquellos mis ideales de «El Botijo» y «la Fiesta de la Raza», fracasaron al poco tiempo de iniciados.

Aparte esta mala sombra mía, no se concibe en un veterano como tu, el creer capaz a un solo individuo de organizar un homenaje a la moderna, pues bien sabes que estas gestiones, siempre delicadas, las realizan Comisiones de cierta categoría que garantizan el éxito, como ha ocurrido en las distintas capitales que tuvieron la gloria de honrarse con el homenaje que merecidamente han tributado a tan preclaros personajes.

Sabrás que a estas horas está constituida, o a medio constituir, una comisión compuesta por las primeras autoridades, los Presi-

dentos de los Círculos de recreo los Directores de los periódicos diarios, el nuevo Delegado Regio de Instrucción pública don Ginés de Haro, gran entusiasta del homenaje y entre otros señores que no recuerdo, los hermanos Pepe y Paco Guillen, Sánchez Entrena, el sabio y elocuente Director del Instituto don Gabriel Callejón, el imprescindible don David, Valle-gas, Fuentes... en suma, una Comisión lucidísima y de calidad, de la que hay que esperar seguramente unos honores dignos de Almería y de los artistas eminentes.

Parace ser que también algunos propietarios de los más bellos jardines próximos a la capital, entre ellos los señores Ficher, han ofrecido su lindo hotel para escenario de un número de la fiesta el dueño de la venta de la Garrofa ha ofrecido generosamente adorar su modesto establecimiento, por si se pensara en la clásica moraga.

Todo lo cual querido Emilio, te cuento tal y como lo he oído de personas formales y dignas de todo crédito.

Tu buen amigo que queda entregándose en el cochón del agradecimiento,

Hernando S. Estrella

RECONSTITUYENTE

Todos los médicos formulan el Neuroemogenol Covaleda. Pregúntadlos.

PAJA DE LORCA

Se vende en la calle Real del Barrio Alto, número 39, casa de Sebastián Leal Morales.

El quintal a 3'50 pesetas y por arrobas a 85 céntimos, cada una. A domicilio precios convencionales.

Una anécdota de Granero

Con ocasión de la trágica muerte del infortunado Granero, recordamos la siguiente anécdota que hace algún tiempo publicó «Paracelso» en el *Heraldo de Madrid*, en circunstancias en que el torero valenciano se destacaba con vivo relieve y prometía ocupar puesto preeminente en los anales taurinos contemporáneos:

Por los años de 1908 al 1911 se ha concurrir el niño Manolito Granero, acompañando a su tía doña Carmen Jubá, a un centro de estudios psíquicos que con el nombre de «El Faro de Paz» existía en Valencia en aquella época.

En una de las sesiones dominicales que se celebraba por la tarde en el citado centro espiritista, la «vidente» Asunción Serrano, muy niña entonces, se acercó a Manolito Granero y le dijo:

—Veo junto a tí un espíritu que me dice fué en vida el torero «Fabrilo» y que por su protección llegarás a ser uno de los matadores de toros más notables de España.

Al muchacho sorprendió tanto aquella profecía, que desde entonces se hizo amigo de la «medium» a cuya casa iba con frecuencia, acompañado de su amiguillo Pascual Bruno, ambos a la sazón violinistas de las fiestas que se organizaban en el «Faro».

Granero, ya mayor, no acompañaba a su tía a las sesiones y conferencias del grupo, pero esta fue

na señora, que seguía concurriendo, se lamentaba de que su sobrino fuera víctima de una tan vehemente y avasalladora afición al torero.

Transcurrió el tiempo y Manolito Granero pleno de facultades y con la protección del espíritu de «Fabrilo» ha llegado a ser una gran figura del torero, y tan posido está de esto último, que la mañana del día en que debutó en Valencia, después de recibida la alternativa como matador de cartel, envió su retrato a la «vidente» Asunción Serrano a su domicilio, como recuerdo de haberse cumplido en todos sus detalles la predicción de la «medium».

Aquí encontramos incompleta la predicción de la «vidente». ¿No le fué posible ver a esta mas allá del porvenir inmediato del malogrado diestro? Habiera sido curioso su previsión acerca de la suerte que le esperaba a Granero en el ejercicio de su arriesgada profesión.

Sin embargo, si el espíritu de «Fabrilo» le protegía, ¿no recordáis que este torero, también valenciano murió víctima de la furia de un toro en la plaza de la bella ciudad del Turia? ¿No encontráis, pues, una similitud terrible en el final de ambos diestros?

Es aquí un interesante motivo de preocupación para los que atribuyen a causas supernaturales esos raras fenómenos de la mesa giratoria, etc., etc, y por ese camino quieren adentrarse en los misterios del «más allá».

DON CLETO



Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transportes Maritimes à Vapeur y Línea Latino

Servicios rápidos directo por los puertos de Almería, Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina en los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA y CORDOBA

CORDOBA saldrá de Almería el 2 de Junio de 1922, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precios del pasaje en tercera clase

Entero, 485 pesetas; medio, 252'50; un cuarto, 136'25 incluido impuesto. Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda segunda económica y tercera clase, haciendo escala en DAKAR (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están amuebladas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C. Boulevard del Príncipe, 75, ALMERIA y plaza de la Constitución 5 y 7 Málaga.

EFFECTOS NAVALES

Aceites lubricantes especiales para automóviles, pintura y de todas clases y enseres de pesca.

J. GONZALEZ NUÑEZ
CALLE DEL MUELLE, 10

Los remedios científicos DEL PUERTO

Son innumerables los medicamentos en todas épocas preconizados para el tratamiento de las enfermedades del pulmón y de los bronquios.

Pero entre tantos medicamentos como han acudido en el espacio de 40 años al generoso llamamiento de la Ciencia para que suministraran a la terapéutica un medio capaz de combatir enfermedades de tanta gravedad, solamente dos han conservado sus posiciones en el favor de los médicos y de las familias: la Creosota y el clorhidro-fosfato de cal.

¿Por qué?

Porque en opinión de cuantos médicos han consagrado particularmente sus desvelos al estudio de esta cuestión magna, son los que mas seguros constantes y duraderos resultados han dado siempre en Clínica. Y si a mayor abundamiento van asociados racionalmente, como en la *Solución Pautanberge*, al clorhidro fosfato de cal creosotado, entonces constituyen el medicamento por excelencia, y sobriamente encaminado a prevenir y curar las enfermedades del aparato respiratorio.

Tales son los efectos de su acción: preventivos y curativos. En ambos casos, la *Solución Pautanberge* ha sido experimentada con éxito constante en los Hospitales del mundo entero, así como en las Clínicas Especiales de vías respiratorias, afirmándose siempre como el remedio soberano de dichas enfermedades. Como preventivo, la *Solución Pautanberge* se opone a la evolución de las infecciones broncopulmonares; como medicamento, posee una eficacia incomparable contra las toses y catarros en general, impidiendo el que la infección bronco-pulmonar evolucione ulteriormente hacia la tuberculosis.

Por eso, en semejantes casos, las indicaciones principales son fortalecer el estado general del convaleciente para que recupere las fuerzas y el apetito y, al propio tiempo, desinfectar bronquios y los pulmones, para que en ellos no hagan presa los gérmenes infecciosos. Y nada tan eficaz como la *Solución Pautanberge*.

Dr. Rogery

FINCAS EN VENTA

EN ALMBRIA

Casas calle de Pedro Jover números 9, 11, 13 y 15.

Parque Alfonso XIII n.º 2.

Estrella, 13 y Carmelo, 2.

Almacenes calle Tejares 1 y Hernández 9,

Carretera de Málaga números 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13 y solares de la Pescadería.

EN OANJAYAR

Varlas fincas rústicas y urbanas

EN GERGA

Una excelente casa en la calle de Sebastián Pérez número 32; hacienda de regadío «El Pilarejo» y otras pequeñas.

En la Sucursal del Banco de España A. meria darán razón.

Mé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer.

De entrada

Vapor *Guillem Serolla*, de Melilla, con el batallón de La Corona.

Vapor *Navarra*, de Melilla, con 91 pasajeros y carga general.

Vapor *Trini*, de Alicante, con nueve pasajeros y carga general.

Vapor *Mont-Sant*, de Alicante.

De salida

Vapor *Guillem Serolla*, para Valencia, con carga y pasajeros.

Vapor *Trini*, para Málaga, con carga general.

Vapor *Mont-Sant*, para Málaga, con carga general.

Champagne COBORNIU

Es el mejor y es el de moda.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSE PEREZ LOPEZ

Productos químicos y farmaséuticos.—Preparaciones galénicas.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Ortopedia.—Algodones.—gasas.— vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL, 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Cosas de chicos

Una pareja de Seguridad ha detenido a los niños José Sánchez Tortosa y Antonio García Valdivia, por apedrear el edificio que las Aduanas tienen enclavado al final de la calle de la Encantada.

Los enfermos

del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Suiz de Carles, pues son compatibles.

Una riña

En las Cuevas de San Roque promovieron anteanoche una riña, Manuel García Sánchez, y Juan Martínez de las Heras en la que mediaron las mujeres de ambos.

Resultaron el Juan Martínez con una herida inciso punzante de pronóstico reservado, Rosa Martínez esposa de éste con una contusión de segundo grado; y el Manuel García y la mujer de éste, con dos heridas leves.

SEÑORAS

Se han recibido los últimos modelos de sombreros de verano para señoras y niñas. Extensas colecciones, precios baratísimos, Joaquín Ibañez, Paseo del Príncipe número 17

De la cárcel

Ayer ingresó en la prisión Manuel García Sánchez y fue puesto en libertad Luis García Martínez

EL GAITERO

La sidra champagne preferida y acreditada.

Una posesión

El nuevo Inspector de Emigración de nuestro puerto, don Tomás Abad Amorós, nos ha participado en atento B. L. M., que ha tomado posesión de dicho cargo.

Agradecemos el ofrecimiento y atención que con nosotros ha tenido el señor Abad Amorós, a quien le deseamos mucha suerte.

Agua de insalub

a 1'75 se vende la botella en el Café Ualón.

AZUFRE ITALIANO Floristella con 99 por 100 de pureza

Para precios y condiciones de venta a su Agente exclusivo para las provincias de Alicante.-Almería y Málaga. Emigdio González González.-Gerona 8 Almería

Claret, Royal Claret y Diamante de Bodegas Franco Españolas de Logroño son vinos Rioja selectos.

Doctor Eduardo Perez Cano

del Hospital provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO

De 2 a 4, calle de Eduardo Ferrer, 7.

Lamparas de filamento metalico

De 5 hasta 50 bujías 1'50 pesetas en adelante

Aznar y Tonda Paseo del Príncipe, 27. (Esta casa no tiene sucursales).

AGRICULTORES

Tenemos motores a Gasolina y Gas pobre, Gasógenos sistema CROSLY, para toda clase de combustibles, para elevaciones de aguas

Aznar, Tonda y C., P. del Príncipe Almería.

Alfalfa Semilla hoja muy ancha, clase extra superior sin Oculenta. Droguería de Bustos Granada, 35 y 37.

Número de ocho páginas

Sulfatadoras

Acaba de recibirse una nueva partida en la

Ferretería del Correo

DE

GUILLERMO HERRERA

Información Telegráfica de LA CRONICA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Las Cortes

Madrid, 16

Senado

Bajo la presidencia del señor Sánchez Toca da comienzo la sesión.

Leese y aprueba el acta de la anterior.

El señor Izquierdo pide a la Cámara que conste en acta el sentimiento por la muerte del teniente coronel señor González Tablas.

El general Marina solicita que se enaltezca su memoria.

Se asocia a tales manifestaciones de pésame el ministro de la Guerra general Olaguer, y se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Orden del día

Continua la discusión del proyecto sobre ordenación ferroviaria.

Los señores Silvela, Azpeitia y Azqueta apoyan varias enmiendas.

El señor Ampuero defiende otra amenazando con la obstrucción.

Le disuaden los señores Cañero, de la Comisión y el ministro de Fomento señor Argüelles.

Deséchase la enmienda por 38 votos contra diez.

También se desechan otras presentadas contra la base 27.

A propuesta del señor Santamaría se acuerda conste en acta el sentimiento por cuantos secumbraron en África.

Seguidamente se levanta la sesión.

Congreso

A las 3,40 se abre la sesión bajo la presidencia del señor conde de Buñallal.

Lida y aprobada el acta de la anterior, se entra en los

Ruegos y preguntas

El señor Prieto encarece la serenidad del Gobierno en el conflicto metalúrgico de Vizcaya y en el minero de Asturias.

El señor Solano ensalza la

memoria del teniente coronel señor González Tablas.

El señor Fanjul se adhiere a tales manifestaciones de pésame y lamenta que el pueblo de Navarra no reclame el cadáver.

El Presidente del Consejo señor Sánchez Guerra proclama el duelo unánime de la Nación y ensalza el heroísmo de las fuerzas, porque el choque enaltece al país.

El señor Bastiero protesta de que las virtudes militares se pongan encima de las virtudes ciudadanas, haciendo presente que no se suma al homenaje para evitar que sirva de pedestal para glorificar la campaña de Marruecos.

El señor Sánchez Guerra, en párrafos vibrantes ensalza el heroísmo de todo el ejército, recordando las páginas gloriosas de los batallones de La Corona y Chiclana y de los escuadrones de Alcantara.

Ofrece apoyar la iniciativa del Parlamento para homenajear al señor González Tablas.

El señor de la Cierva se adhiere a las manifestaciones del Presidente del Consejo y hace resaltar que el señor González Tablas volvió a Marruecos convaliente de las heridas, alentado por el patriotismo.

Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara.

Orden del día

Continúa la discusión de la reforma tributaria.

Se admiten varias enmiendas. Los señores Solano, Picó, Villanueva, Benítez de Lugo, Romeo y otros, apoyan varias enmiendas.

Seguidamente se levantó la sesión.

Noticias generales

Madrid, 16

La firma de hoy

El rey ha firmado hoy varios decretos, figurando entre ellos los siguientes:

Nombrando al exministro se-

ñor Espada, Presidente del Tribunal de Cuentas.

Concediendo al señor Cando y al cardenal monseñor Benlloch las grandes cruces de Carlos III.

Llegada de tropas

Esta mañana llegaron a Madrid procedente de Marruecos, los Húsares de la Princesa.

Fueron recibidos en la estación por la familia real y numeroso público.

Los húsares fueron ovacionados.

Aviadores portugueses

Procedentes de Lisboa llegaron hoy a Madrid en vuelo directo, tres aviones portugueses.

Agresión a Prieto

Esta noche a las ocho, dos individuos llamaron al diputado señor Prieto a la sala de visitas del Congreso, acudiendo seguidamente.

Ambos resultaron ser el Presidente y Secretario del Sindicato libre del ramo de agna de Barcelona.

Al presentarse en la sala los sindicalistas se avanzaron sobre el señor Prieto.

Varios testigos se interpusieron separándoles.

El señor Prieto resultó con varios arañazos en la mejilla.

Seguidamente fueron detenidos los agresores, trasladándoseles al sótano y después se les condujo al Juzgado del distrito.

A uno de ellos le fué encontrada una pistola.

Aseguran algunos que trató de disparar, impidiéndolo las personas que acudieron al principio de la agresión.

Millones para Marruecos

El ministro de Estado señor Fernández Prada leyó esta tarde en el Congreso un decreto autorizando un anticipo al Jajfa de cuarentiocho millones de pesetas para las obras del puerto de Larache y construcción de ferrocarriles en Tetuán, Alcazar, Nador y Tafersit y construcción de varias carreteras.

Olaguer a Marruecos

El ministro de la Guerra ge-

neral Olaguer, hablando con los periodistas negó que piense ir a Marruecos.

No obstante esta afirmación, se insiste en que marchará en breve, acompañándole el ministro de Fomento señor Argüelles, para estudiar las obras públicas.

Firma de un tratado

Hoy se ha firmado en Berna el tratado de comercio entre España y Suiza, el cual será ratificado en Madrid.

Vuelco.—Siete heridos

En la carretera de Carabanchel volcó esta mañana un autocamión militar.

Resultaron siete soldados heridos, dos de ellos gravísimos.

Entierro de González Tablas

Comunlean de Ceuta que millares de personas desfilaron ante el cadáver del teniente coronel señor González Tablas.

El entierro fué un acto imponentísimo.

Le precedían las fuerzas regulares con numerosas coronas.

Presidieron el duelo el general Berenguer, un hermano del finado y otros parientes.

Se le rindieron honores.

Las tropas desfilaron ante el cadáver.

Reos ejecutados

Participan de Lérida, que al amanecer fueron ejecutados en aquella cárcel los reos Carré y su mujer.

Mineros en huelga

Telegrafían de Oviedo que hoy fué fijado en las minas un aviso referente a la rebaja de salarios.

Hasta ahora los huelguistas ascienden a dos mil.

Princesa grave

Desde Atenas participan que la princesa Isabel se halla gravemente enferma.

Violento altercado.—Plazo

Despachos de Ginebra dicen que en la reunión celebrada por la subcomisión, Chichería sostuvo un violento altercado con los delegados japoneses.

Se ha concedido un plazo de veinticuatro horas para que los rusos contesten definitivamente al requerimiento de la entente.

PERPEN

DE LA PROVINCIA

Leitura de un drama

Cuevas, 16

Ayer, nuestro poeta señor Sotomayor, autor del drama «La Saca», que estrenará la compañía de Borrás, leyó en este Centro Obrero su nuevo drama «El pan de la sierra», que también ha sido aceptado por el señor Borrás, obteniéndose un grandioso éxito.

EL CORRESPONSAL

Diputación provincial

Asamblea extraordinaria

A las once y media de la mañana se reunió la Diputación en asamblea extraordinaria, para resolver los asuntos que figuraban en la convocatoria.

Presidió el Gobernador civil señor Martín Pich y concurrieron los señores Monterreal, Haro, Pérez Segura, Seler Bayona, Pardo Robles, Mena (don A.), González Pedrosa, Llamas, Brau, Vidal, Hernandez Cará, Coliada y Gimenez Sasvedra.

Después de darse lectura a la convocatoria y breves frases de salutación del Gobernador, éste se ausentó del salón, ocupando la presidencia el señor Pérez Segura.

Dada cuenta del fallecimiento del diputado por el distrito de Berja-Canjayar, señor Delgado Rodríguez, se acuerda declarar la vacante.

Respecto al *Boletín Oficial*, se acordó anunciar a concurso su publicación y autorizar a la Comisión provincial para establecer las bases del mismo.

En cuanto se relaciona con el contingente, en vista de un oficio presentado por el recaudador señor Judes Romero, renunciando al cobro del mismo, se acuerda rescindir el contrato y que las bases para el nuevo concurso que hay que anunciar, las redacte la Comisión provincial.

Y se levantó la sesión.

Vapores "Gironella"



El vapor TRINI saldrá el 21 del corriente para Alicante y Barcelona.

Para informes, su consignatario Alfredo Rodríguez, Gerona, 5

Café Restaurant Suizo

Estenso menú, comidas a la carta, gran economía en todos los servicios, importante surtido en vinos y licores; servicio a domicilio.

Por los soldados de la Corona

En el Cuartel

A poco de llegar las tropas al Cuartel, el coronel señor Andrés Menedero, dirigió la palabra a los soldados y después hizo la presentación del ayudante del rey señor Elizalde.

Este dirigió la palabra al batallón que acababa de regresar de Africa, recordando a tal propósito al antiguo tercio.

Dedicó un recuerdo a los muertos en la campaña, especialmente al teniente coronel Barrera, y también dijo que como hechos de la suerte un jefe de tercio hace doscientos años tuvo una serie de combates reñidos, de los que le libraron las balas, y falleció al poco tiempo de una enfermedad con traída.

Además aseguró el ayudante que el rey, tan pronto lo permitan sus ocupaciones llegará a Almería para revistar el batallón glorioso.

Vino de compañerismo

Como anunciamos en nuestra hoja del lunes, ayer tarde tuvo lugar en el Cuartel de la Misericordia, obsequiados por el Regimiento, el vino de compañerismo en honor de los jefes, oficiales y clases y soldados del heroico batallón que regresó en las primeras horas de la mañana de Melilla.

El general Zabalza a Valencia

Ayer tarde a las cinco, en el vapor *Navarra*, que zarpó de este puerto, regresó a Valencia el Capitán general de la Región don José Zabalza, que llegó la noche del domingo último, para asistir al recibimiento del batallón de La Corona.

También regresó a la misma capital el general jefe de Estado Mayor don Remigio García Cabrera.

Iban acompañados de sus respectivos ayudantes.

A despedirlos acudieron al muelle el general gobernador militar con su cuartel general, el Ilmo señor Obispo, coronel de La Corona, jefes y oficiales de la guarnición, la Bandera del Regimiento, la banda de música y una sección de infantería.

Les desamos feliz viaje.

Un telegrama

El general gobernador de la plaza recibió ayer un telegrama de los diputados señores Silvela y Giménez Ramírez, lamentando no haber podido asistir al acto del recibimiento del batallón de La Corona y felicitándole por su brillante comportamiento en los campos de Africa.

Obsequio

Invitados por el general de la sexta Región don Guillermo Lanza, anoche comieron en el Hotel Simón, el general Narro, el comandante de Estado Mayor señor Peñuelas y el ayudante del general señor Tamayo.

Una verbena

La que se celebró anoche en el distrito de la Almedina en honor de los soldados de La Corona estuvo bastante concurrida, hasta el punto que en algunos momentos era imposible cruzar por la calle principal.

Esta aparecía adornada, como teníamos anunciado, con arcos, faros, riellos a la veneciana y profusión de luces.

En varias calles transversales, entre ellas las del Zepero, Clarín, Albañil, Descanso y Ulloa, aparecían también arcos y muchos adornos. Además se celebraron bailes populares.

Las bandas de música del Regimiento de La Corona y del Ayuntamiento amenizaron la fiesta.

El concejal señor Villegas Murcia, iniciador de la verbena, estaba convertido en un brazo de mar, como vulgarmente se dice, para que la fiesta tuviera el efecto que se propuso en honor de los soldados de La Corona.

A Alicante

Esta mañana, en el mixto ha regresado a Alicante el general de la sexta división, acompañado de su ayudante.

Dos telegramas

El Subsecretario de la Presidencia del Consejo, señor Marfil, dirigió ayer al Alcalde el siguiente telegrama:

«Impidiéndome ir a esa las ocu-

paciones del cargo, así como necesidad estar presente en las votaciones parlamentarias de estos días, le ruego me tenga por presente en todos los homenajes que se tributan al Regimiento de La Corona que tantos prestigios y lauros ha conquistado para España y para Almería.»

También el Alcalde recibió este otro despacho de los diputados a Cortes señores Silvela y Giménez Ramírez.

«Contrariadísimo porque atenciones ineludibles nos retienen en esta, le rogamos que sea intérprete con la mayor efusión de nuestro entusiasmo y cariñoso saludo signifique la alegría con que hubiéramos recibido a esos héroes del batallón de La Corona, ejemplo dado por esas tropas elevan sentimientos patrios, uniéndonos en admiración de Almería, España y rey.—Luis Silvela.—Manuel Giménez.»

Lanovillada

En la imposibilidad de que el ganado pueda llegar por dificultades en el transporte, la novillada anunciada para hoy y que ya anticipamos ayer fué suspendida, parece que se celebrará el próximo domingo.

Reparto de pan

Para solemnizar el regreso del heroico batallón de La Corona, se repartirán en el día de hoy, entre los pobres en el Círculo Mercantil e Industrial, 600 libras de pan.

El industrial don Emilio Tellez Rodríguez, efectuará gratuitamente la mano de obra.

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialista del pecho.

Profesor alumno del Dispensario antituberculoso

María Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los

RAYOS X

Consulta Bulevar del Príncipe 79

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista

GAGRANTA NARIZ Y OIDOS

En su gabinete Príncipe 45 derecha.

Consulta 3 a 5

Número de ocho páginas

CREDITO S. LOINAZ

Primera casa en ventas a plazos. Concedemos hasta 20 meses para el pago

En máquinas de escribir tenemos dos acreditadísimas marcas VICTOR y CENTURY asegurando que los precios de ambas son los más baratos que existen en el mercado, el plazo mensual es de 25 pesetas.

Además vendemos también a plazos relojes de oro, aparatos fotográficos, bicicletas, Escopetas de caza, gemelos prismáticos, bureaux americanos, mesas para máquinas de escribir.

Sucursal en Almería, Paseo del Príncipe 36

ALMENDROS, PARRAS, FRUTALES

Si queréis salvarlos, curarlos y aumentar vuestras cosechas,
usad los renombrados insecticidas

Urania y Floraevit

de maravilloso efecto y conocida en esa provincia. Recomiendo también mis Sul-
fatadoras automáticas "Autamax" y Azufradora "Zunfo"

DIRIGIRSE: JULIO WELTER PARTADO, 206, VALENCIA

VERDADERO
JARABE PAGLIANO

LÍQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS
del Prof. ERNESTO PAGLIANO
San Marco, 4 - NÁPOLES

DEPURATIVO
PREVENTIVO Y CURATIVO
de todas las enfermedades del HÍGADO,
BILIS, INTESTINOS, ESTÓMAGO Y ENTRAÑAS
Descorriad de las imitaciones y exigid el nombre
ERNESTO PAGLIANO
Se vende en todas partes

AGENTES PARA ESPAÑA: J. URIACH Y C^ª
Bruch, 49 - BARCELONA

Vichy Catalán

Balneario de primer orden - Temporada de 1 de Mayo a 30 de Oc-
tubre. Montado a la altura de los mejores del Extranjero

Situado entre la estación y el pueblo de Cerdas de Malavella (Gerona) - Teléfono de la red de Gerona, combinado con la red de Barcelona. - Distancia de Barcelona en tren ligero, 2 horas y 30 m.; en tren correo, 3 horas. - Aguas minerales medicinales termales de 60°, alcalinas, bicarbonato sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminencias médicas para la completa curación del reumatismo y artritis en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones de estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración: Rambla de las Flores, 18 entresuelo Barcelona.

La Serrinora Catalana

Fábrica de serrines «La Lolita» (Arenys del Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés en Alhama de Almería

Para los inteligentes de buena fé

El dinero vale ahora el triple que valia antes de la gran guerra y en cambio el papel del Estado y los Bancos pagan iguales intereses. La vida cuesta más del doble, y las rentas son las mismas, por lo que ignoren esta realidad.

La casa de Comisión y Banca S. A. domiciliada en Madrid (Puerta del Sol 13) tiene establecida la forma de hacer llegar a todos los pueblos de España la manera de que los ahorros se multipliquen, sin riesgo del capital, toda vez que su reglamento, prohíbe toda operación que no vaya precedida de garantías tan sólidas como sean precisas a semejanza de las que realiza el Banco Hipotecario que es el primero y más sólido establecimiento de crédito español.

Actualmente y mientras dure estas circunstancias conviene a todos los que se hallan en aquellas condiciones informarse de la honorabilidad y solvencias de la precitada Sociedad para transformar sus posiciones financieras y conseguir doblar y aún triplicar sus rentas.

Quien quiera y sepa administrarse puede escribir solicitando amplios detalles.

Interesan Agentes-Representantes financieros.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA)

Vapores Carreos Españoles.

Para Puerto Rico, Habana y Costa Firme, saldrá de Málaga el 13 de Mayo el vapor

Monserrat

Para New-York, Habana y Veracruz, saldrá de Málaga el 28 de Mayo el vapor

P. de Sotrustegui

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura bajos

Gran taller de Galvanoplastia

NIQUELADOS, DORADOS Y PLATEADOS

Especialidad en niquelados para automóviles, aparatos de ortopedia y varios.

UNICO TALLER DE LOS DE SU CLASE EN ALMERIA

Emilio Ortiz Lozano

Reyes Católicos 5 y Zaragoza 2.

REUMATISMO

PIPERAZINA MIDY

Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRITICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ACIDO ÚRICO no vacilen y recurran a la

PIPERAZINA MIDY

granular efervescente el DISOLVENTE ÚRICO y ANTISÉPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo

EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTIA EL NOMBRE MIDY

La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas.

GOTA
ARTRITISMO
ARENILLA
CÁLICULOS